

谣言莫听

“今年5月23日前，要把车子违法曝光记录处理掉，否则商业险保费上浮10%”。

面对这样的谣言，虽然公安部、江苏省交管局以及各地交警部门都在辟谣，但是，昨天南京交管局的交通曝光处理点仍然人满为患。

昨天，江苏保监局通过现代快报再次予以澄清：“该传言不实。”江苏保监局相关负责人表示，虽然保费与交通违法行为挂钩确实有依据，但目前，保险投保人是否处理交通违法记录与商业保险保费计算无关。南京市交管局负责人也表示，警方从未跟某个保险公司或者保监局进行过数据对接工作，因此，不存在5月底两个系统对接的情况。

现代快报记者 刘元媛 朱俊俊



现代快报昨天的辟谣报道



违章处理窗口还是挤满了人 现代快报记者 施向辉 摄

而公共信息也应该更透明，更有公信力，面对谣言，公众需要提高鉴别力，不要盲从，

不少司机仍在听信谣言 曝光处理点还是排长队

昨天江苏保监局再次澄清：5月底保险系统与车管系统对接的说法不实

探现场 三位数的取号机已经不够用了

5月19日全天，1400多名驾驶人挤爆南京交管局曝光处理点。就在当天，公安部做了紧急辟谣，江苏省交管局和南京市交管局随后也做了辟谣回应。但是，这样接二连三的辟谣，在谣言面前，还是显得很无力。昨天，现代快报记者再次来到南京的曝光处理点，发现大厅里仍然挤满了人。

“我的号是110号，为什么前面已经到900多号了？”昨天下午3点，王先

生从取号机里取了一个号，但是看了半天，没看明白手中的110号到底是什么意思，要排多长时间的队。

工作人员告诉他，他的号应该是1110号。这个取号机最多只能发到999号。但是，从前两天开始，三位数已经不够用了。从1000号开始，还是以1号发放。南京市交管局机动大队的负责人介绍，5月20日当天前来处理曝光的人数，跟19日持平，约在1400人左右。

有车主宁愿信保险业务员的

为什么警方已经多次辟谣，但还是有那么多市民赶着提前来处理曝光呢？“我也看到报纸了，但保险公司业务员告诉我，最好提前去处理掉。”正在排队的郭女士告诉现代快报记者，她的车险还有一个多月就要到期了，这两天每天都能接到保险业务员的电话和短信。她看到报纸的报道后，打电话去咨询这些业务员，这些人都表示，

6月1日之后，保险系统就跟车管系统对接了，买保险时要查交通违法记录。

昨天下午，现代快报记者随机询问了20个人，其中有6个是无意“中枪”，原本就要年检的。还剩下14个人，都是听信了这个说法，急着赶来处理。而这14个人中，有7个是专门咨询过保险业务员。还有7个看到朋友去处理了，也急着来处理。

再辟谣 交通违法记录与保险计费无关

昨天，江苏保监局负责人向现代快报记者表示，网上关于6月1日起保费与违法行为挂钩的传言均不属实。

这位负责人说，早在2007年，中国保险行业协会就公布了“费率调整系数”，如果上一年保险年度无交通违

法记录，保险费率可以下降10%。

但是，由于保险公司无法获取车辆的违法信息记录，因此，一直以来这个规定并没有实施。保险投保人是否处理交通违法记录与商业保险保费计算无关。

释疑

5月底保险系统会跟车管系统对接吗？

在这起传言中，有一句关键的话：“接行业协会通知，5月底车险业务系统与交管平台对接。”那么，这两个系统真的会对接吗？

昨天，南京市交管局负责人表示，警方从未跟某个保险公司或者主管部门进行过数据对接工作，因此，不存在5月底两个系统对接的情况。

许多车主之所以赶在5月23日之前，要把曝光处理掉，是因为传言中说，只要在这个时间节点前处理完曝光，系统里就看不到记录，这是真的吗？

南京市交管局负责人表示，一辆车从开始上路起，所有的违法行为都会记录在这个系统中。处理掉的曝光，后面会注明已处理。

谎言莫信

望子成龙，盼女成凤是每一个父母的心愿，连云港海州区板浦镇的宋女士也是如此，为了让大学毕业后的儿女能够有个好前途，宋女士和丈夫可谓费尽心思，竟然相信了一位认识不久的“能人”丁某，结果从2008年开始，在6年时间内，为让丁某帮忙找关系向其汇款100多次，共计130多万。直到今年2月，宋女士发现被骗后，才收集证据报警。目前，当地警方已经立案进行调查，涉嫌诈骗的嫌疑人丁某已经被网上追逃。

现代快报记者 王晓宇 文/摄

连云港一女子借高利贷为给儿女安排好工作

托“能人”打点“厅长”，6年被骗130多万

为给儿女找工作，她轻信“能人”

宋女士是个老实本分的农村人，在海州区板浦街上开着一个小超市，家里一共有三个孩子，2008年，大女儿大学毕业后，在连云港市区一医院上班，为了让女儿进医院的事业编制，宋女士和丈夫郭先生四处托关系找人。

其间，在宋女士家附近做工程的本地人丁某因为宋女士家拆迁的事情，曾给予帮助，宋女士和丈夫对丁某感觉很好，也很信任。得知宋女士和丈夫正在为女儿的编制问题发愁，丁某便自告奋勇提出帮忙，他说自己表哥有个战友是某厅厅长，可以帮忙。宋女士告诉现代快报记者，“我们也打听过，该单位确实有这么一位领导，所以就深信不疑了。”

此时的丁某也适时地表达出找领导办事得花钱的想法，宋女士和丈夫没有过多思考，基本是有求必应。2011年，宋女士的儿子报考公务员差了几分，丁某就跟她说某厅长可以帮忙，而且只要花个30多万就没有问题了。虽然之前已

经为了女儿的工作花掉14万多，事情也没解决，但为了儿子的前程，宋女士和丈夫还是选择继续相信丁某。

汇款单铺满一桌，汇出130多万

昨天上午，现代快报记者找到宋女士时，她显得一脸焦虑，宋女士拿出自己从2008年开始给丁某汇钱的汇款回执单。

记者看到，这些经宋女士整理后粘贴的汇款单可以铺满一个桌面，记者仔细地数了一下，足足有108张，而据宋女士介绍，这只是其中的部分，还有的汇款单早已经丢掉了，这些汇款单上收款人有不少都是丁某的名字，还有的因为直接存款，没有显示名字。

这些汇款单，最大一张汇款金额是6.7万元，最少的是一张200元，其中大部分都在万元以上。

宋女士告诉记者，丁某跟她说，某厅长即使儿子生病了，还在为他家的事奔波，要想办法给各级领导打点关系，从县纪委到连云港市领导，所以钱不能不

给。宋女士说，6年间，她一共花了130多万元，这些钱很多都是借的高利贷。

联系厅长本人后才发现被骗多年

宋女士告诉现代快报记者，这么多年她的大女儿还有儿子都认为丁某是在骗她，并且多次劝她，但是她始终自作主张地坚持着，一直到今年2月份，大女儿从网上搜索找到某厅长的办公室电话后，通过电话联系，宋女士才意识到自己被骗，“某厅长说他根本就不认识丁某，说我肯定被骗了，让我报案。”

宋女士哭着告诉记者，家里的房子因为要还高利贷也被抵押出去了，只能租房过日子。宋女士的小女儿郭小姐告诉记者，“我妈比较倔，别人的话不愿意听。”

今年4月2日，宋女士带着收集来的证据前往当地派出所报案。昨天，记者从板浦派出所了解到，目前，警方已经以涉嫌诈骗罪对丁某进行立案，并对其进行上网追逃。



不法分子可乘之机
不要想着走后门办事，就不会给